



Волжская НОВА

Газета Волжского района Самарской области
Основана 10 февраля 1938 года ● № 45 (8319) ● Среда, 28 июня 2023 года

ДВИЖЕНИЕ В БУДУЩЕЕ

СТР. 2

НА ПОЛЬЗУ СЕБЕ И ЛЮДЯМ

СТР. 3

СПОРТИВНЫЙ «СПЕКТАКЛЬ»

СТР. 6

ПРАЗДНИК

На площади у Дома культуры собрались представители поселений, талантливые артисты художественной самодеятельности и творческих коллективов Волжского района.

Мероприятие началось с акции «Поддержи своего героя». С творческим номером «Флаг моего государства» в поддержку участников СВО выступили девушки, жены военнослужащих Волжского района. Порадовали своим выступлением и девочки из группы чирлидинга с.п. Дубовый Умет.

Открывая торжественную часть праздника, глава Волжского района Е.А. Макридин тепло приветствовал молодежь и гостей:

«В Волжском районе замечательная, талантливая, активная молодежь, готовая всегда прийти на помощь и искренне любящая свою малую родину. Именно с вами, молодými, связано будущее Волжского района и всей нашей страны. Мы гордимся вашими достижениями, верим в вас и будем дальше вас во всем поддерживать. Хочу отдельно отметить и поблагодарить тех, кто по зову сердца свое время и силы отдает волонтерской деятельности. Неравнодушие, чуткость и желание быть полезными обществу демонстрируют наши добровольцы, помогая в это непростое время бойцам СВО и жителям новых регионов России.

Дорогие друзья! Искренне желаю вам крепкого здоровья, неисчерпаемой энергии, реализации самых смелых планов и проектов на благо нашего Отечества, Самарского края и родного Волжского района!»

За большой вклад в развитие молодежной политики и волонтерского движения, патриотическое воспитание, формирование у молодого поколения нравственных ценностей, стремления к здоровому образу жизни, поддержку молодежных инициатив Благодарностью главы района поощрены начальник отдела молодежной политики МКУ «Управление культуры, туризма и молодежной политики» О.И. Внучкова, инспектор БУ «Чернореченское» с.п. Черноречье М.Г. Сергеева, инспектор МБУ «Прозветское» с.п. Просвет Ю.А. Ноздрина, специалист администрации г.п. Рошинский М.И. Семина.

Благодарственные письма главы района вручены специалисту по социальным вопросам МБУ «Суховязовское» с.п. Сухая Вязовка М.М. Белокопытовой, ведущему специалисту администрации с.п. Лопатино А.В. Мулюгиной и специалисту по работе с молодежью МБУ

ЖИВИ АКТИВНО, МЫСЛИ ПОЗИТИВНО!

В селе Дубовый Умет прошло районное мероприятие, посвященное Дню молодежи



«Дом молодежных организаций» И.В. Стрижекозиной.

Благодарность губернатора Самарской области Д.И. Азаров за весомый вклад в реализацию государственной молодежной политики на территории региона награждена директор МБУ «Дом молодежных организаций м.р. Волжский» В.В. Курлина.

Благодарность регионального министерства образования и науки за значительный вклад в развитие молодежной политики выражена заместителю директора по работе с молодежью и спорту МБУК КДЦ «Тандем» с.п. Дубовый Умет К.Е. Кудряшовой, балетмейстеру МБУК КДЦ «Феникс» с.п. Черновский Л.Ю. Сайдаковой.

Благодарственным письмом департамента по делам молодежи регионального министерства образования и науки за активное участие в работе по реализации государственной молодежной политики на территории Самарской области награждены директор МБУК ЦКД «Визит» с.п. Воскресенка Н.П. Еременко, активист м.р. Волжский А.Д. Култаева, активист местного отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» Е.Н. Магичева, руководитель юнармейско-

го отряда «Факел» г.п. Рошинский А.Р. Цыдендамбаев, заместитель директора МБУ «Дом молодежных организаций м.р. Волжский» Е.В. Челнокова, специалист по работе с молодежью МБУ «ДМО Волжского района» И.Д. Сатосова, руководитель казачьего военно-патриотического клуба «Беркут» с.п. Курумоч В.Н. Смирнов, волонтеры муниципального отделения ВОД «Волонтеры Победы» Н.С. Пермьякова и К.С. Курдыш.

Благодарственным письмом управления культуры, туризма и молодежной политики администрации муниципального района Волжский награждены главный специалист администрации с.п. Верхняя Подстепновка Н.Е. Винокурова, юрист-консульт ДМО Волжского района Т.П. Гвардейцева, ведущий специалист администрации с.п. Подъем-Михайловка О.В. Гилхаева, специалист по работе с молодежью администрации с.п. Рождествово В.В. Рябов, ведущий специалист администрации с.п. Воскресенка В.А. Синельников, бухгалтер ДМО Волжского района О.А. Волкова, директор БУ «Спиридоновское» В.В. Степин, П.С. Рассыльнова, художественный руководитель МБУК КДЦ

«Созвездие» с.п. Верхняя Подстепновка Ю.С. Логинова, основатель и координатор волонтерского движения «Крылья Победы» Н.С. Лапшенкова, педагог-организатор ГБОУ СОШ с. Рождествово Е.С. Баландина, участник волонтерского отряда «Добрые герои СВО» П.А. Литяев.

На мероприятии работали несколько тематических интерактивных площадок. Общественный культурно-социальный фонд «Звезда и Лира», районный историко-краеведческий музей им. А.В. Юшкина организовали мастер-класс по плетению маскировочных сетей для боевой техники и снайперов. На площадке общественного движения «Волонтеры Победы» школьники писали «письма победы», а на площадке «ЗОЖ – молодежь» уничтожали дротиками вредные привычки, написанные на воздушных шарах. Все желающие могли проверить свои возможности в прыжках в длину и гибкости на площадке комплекса ГТО.

Неподдельный интерес вызвала выставка оружия и снаряжения военно-патриотического клуба «Легион» поселка Самарский Лопатинского поселения, который в прошлом году отметил четвертьвековой юбилей. Все это время его возглавляет

Андрей Владимирович Парахин, проходивший срочную службу в знаменитой дивизии имени Дзержинского. На этот раз руководитель устроил небольшую выставку оружия, которое использует для обучения курсантов ВПК, - пневматические пистолеты и винтовки, снайперскую винтовку Драгунова, оборудование лазертага, средства индивидуальной защиты, в том числе боевую экипировку «Ратник». Более двадцати воспитанников клуба не только изучают военное дело и готовятся к армейской службе, но и занимаются многими видами спорта, ходят в туристические походы – в мае побывали на горе Верблюд, буквально три дня назад вернулись из урочища Каменная чаша, что в окрестностях села Ширяево, а летом в честь дней ВМФ и ВДВ будут сплавляться на байдарках по Волге от полуострова Копылово до поселка Гранного.

В праздничном концерте участвовали музыкальная группа «Старый третий», молодые солисты Е. Фомичев, В. Килин (г.п. Смышляевка), А. Клементьева (с.п. Подъем-Михайловка), З. Пестерева (с.п. Дубовый Умет) и А. Харисова.

Александр АЛЕКСЕЕВ.
Фото Сергея БАРАНОВА.



СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ

ДОСТОЙНЫЙ И СТАБИЛЬНЫЙ ЗАРАБОТОК ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ СПЕЦИАЛЬНЫХ ЗАДАЧ - ОТ 204 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ В МЕСЯЦ ★

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА ПРИ ПОДПИСАНИИ КОНТРАКТА ОТ 1 ГОДА И БОЛЕЕ - 195 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ★

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ ВЫПЛАТА ПРАВИТЕЛЬСТВА САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ
ДЛЯ ВНОВЬ ФОРМИРУЕМЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ - 150 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ★

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ ЗА РЕЗУЛЬТАТЫ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ - ОТ 50 ТЫСЯЧ ДО 1 МЛН РУБЛЕЙ ★

ВЫ МОЖЕТЕ ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ НА САЙТЕ ГОСУСЛУГИ

ТЕЛЕФОНЫ: 8(996)746-42-02, 8(846)332-39-37

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ 117

ПОЗДРАВЛЕНИЯ



**Уважаемые земляки!
Поздравляю всех мусульман
Самарской области
с праздником
Курбан-Байрамом!**

Это одно из главных религиозных торжеств, напоминающее мусульманам и всем нам о преданности человека Богу, о милосердии Всевышнего, о важности уважения к ближнему и оказания помощи друг другу. Именно эти ценности помогают преодолеть любые трудности, достойно пройти переломные этапы истории.

Курбан-Байрам отмечает представители разных народностей. Для многонациональной Самарской области это большой общий праздник добра, братства и духовного совершенствования.

Давние и прочные связи между исполнительной властью региона и мусульманской общиной области служат объединению всех самарских мусульман, развитию межнационального и межконфессионального диалога. Совместные заботы и праздники помогают укреплять народное единство, создавать условия для гармоничного развития подрастающего поколения.

Все это играет крайне важную роль в решении стоящих перед нами задач, направленных на укрепление государства, повышение устойчивости экономики и уровня благосостояния людей. Только вместе мы сможем и впредь делать нашу Россию сильнее и краше.

От всей души желаю всем в эти праздничные для мусульман дни крепкого здоровья, счастья, общности, объединяющей всех нас радости и всего самого доброго!

**Д. И. АЗАРОВ,
Губернатор Самарской области.**



**Уважаемые жители
Волжского района!
Примите самые искренние
поздравления с одним
из самых главных и почитаемых
праздников Ислама –
Курбан-байрамом!**

Этот день является одним из самых значимых и почитаемых в мусульманском календаре. Он символизирует силу духа и волю верующих, обращенных к таким ценностям, как милосердие и справедливость, ответственность и терпение.

Этот светлый праздник пробуждает самые лучшие человеческие качества - сострадание и любовь к ближнему. В единстве и сплоченности – наша сила и залог успеха всех созидательных начинаний. Искренне верю, что дружба и взаимное уважение народов, проживающих в Волжском районе, помогут сохранить мир и благоденствие в наших домах.

От всей души желаю вам, вашими родными и близкими крепкого здоровья, счастья, успехов во всех благих делах, мира и согласия! Пусть этот светлый праздник принесет в каждый дом радость, вселит уверенность в завтрашнем дне!

**Е. А. МАКРИДИН,
Глава муниципального района
Волжский.**

ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

23 июня, в день рождения легендарного генерального конструктора авиационных, наземных и ракетных двигателей, дважды Героя Социалистического Труда Н. Д. Кузнецова губернатор Самарской области Д. И. Азаров, первый заместитель генерального директора Госкорпорации «Ростех» В. В. Артяков и руководитель АО «Объединенная двигателестроительная корпорация» В. А. Бадеха открыли новое опытно-конструкторское бюро (ОКБ) на базе обособленного подразделения «Управленческий» компании «ОДК-Кузнецов».

Именно здесь сосредоточится интеллектуальная мощь, от полета мысли которой во многом будут зависеть перспективные разработки по созданию современных двигателей для авиации, космоса и энергетики.

Глава региона поздравил коллектив предприятия с днем рождения основателя «ОДК-Кузнецов». «Очень символично, что именно в этот день открываются новые производства на основной площадке, открывается центр конструкторских разработок. Я искренне благодарю руководство предприятия, трудовой коллектив за безупречное отношение к традициям славного завода. На мой взгляд, сейчас предприятие переживает второе рождение, и я этому искренне рад», – подчеркнул Д. И. Азаров.

Губернатор поблагодарил генерального директора Госкорпорации С. В. Чemezova и его первого заместителя В. В. Артякова, а также руководство ОДК за то внимание к трудовому коллективу, которое уделяет Ростех, и развитию производства, наращиванию мощностей завода. «Каждый внес лепту в то, чтобы предприятие полу-

ДВИЖЕНИЕ В БУДУЩЕЕ

В Самаре открылся новый центр конструкторских разработок «ОДК-Кузнецов»



чило второе дыхание. И сегодня мы вновь гордимся новыми разработками, внедрениями. Гордимся тем, что вновь наш завод вносит свою колоссальную лепту в обороноспособность нашей страны и не случайно сегодня на этом событии у нас и академики Российской академии. Здесь закладывается перспектива научных разработок российского, мирового значения, как это было заложено когда-то Николаем Дмитриевичем Кузнецовым», – обратился руководитель области.

С открытием нового опытно-конструкторского бюро губернатор поздравил ветеранов, заложивших традиции двигателестроения в Самарской области, а также – молодежь, которая будет работать над созданием новых разработок.

Напомним, строительство объекта началось в 2021 году благодаря государственной программе по развитию оборонно-промышленного комплекса России и привлечение средств Госкорпорации «Ростех». Общая площадь нового здания ОКБ составляет свыше 10 тысяч квадратных метров. В нем созданы комфортные условия для инженеров-конструкторов, а так-

же сотрудников технических служб, которые будут вести научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы. Здесь будут трудиться 500 человек.

В. В. Артяков отметил, что за последние 9 лет Госкорпорация «Ростех» инвестировала в производство «ОДК-Кузнецов» более 40 млрд рублей. И это позволило заводу выйти на новый уровень развития, а самое главное – сохранить конструкторскую школу Николая Кузнецова и его коллектива.

ОКБ оснащен современными системами инженерного анализа и проектирования, позволяющими создавать перспективные двигатели. Создана исследовательская лаборатория, оснащенная 24 единицами автоматизированного оборудования и средствами измерений. Для эффективной работы специалистов созданы системы хранения и обработки данных, интегрирующие процесс распределенной разработки, технологической подготовки опытного производства и обработки результатов испытаний.

«В первую очередь мы с вами должны поблагодарить Минпромторг Российской Федерации,

Ростех, Газпром, регион за ту поддержку, которую оказывали и оказывают нашему предприятию и благодаря которым сегодня мы по сути открываем новую страницу в истории нашего предприятия «ОДК-Кузнецов», – обратился В. А. Бадеха. – Особо радостно, что помимо нового здания, оборудования у нас есть коллектив, который может и должен справиться с теми задачами, которые сегодня перед нами ставит страна. Хочу нам всем пожелать быть достойными имени Николая Дмитриевича Кузнецова и справиться со всеми поставленными перед нами задачами».

Дочь генерального конструктора авиационных, наземных и ракетных двигателей Т. Н. Кузнецова поблагодарила сотрудников и руководство предприятия за продолжение и приумножение традиций ее отца, развитие производства и создание нового конструкторского бюро. «Папа работал на заводе с 1949 по 1994 год, и все эти годы главное, что он подчеркивал, что создание современных авиадвигателей – это не его личная заслуга, а всего высококвалифицированного научно-технического коллектива завода. Поэтому я желаю, чтобы сформированный дружный коллектив пополнялся и создавал новую линейку двигателей нового поколения», – обратилась она.

После торжественной церемонии открытия Д. И. Азаров, В. В. Артяков и В. А. Бадеха оценили возможности ОКБ, где ведутся научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы по созданию двигателей для авиации, космоса и энергетики. После этого состоялась встреча со школьниками, студентами и молодыми сотрудниками «ОДК-Кузнецов», во время которой обсуждались вопросы поддержки молодых специалистов в регионе.

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ МАЛЕНЬКИХ ЖИТЕЛЕЙ ГУБЕРНИИ

Министр здравоохранения РФ М. А. Мурашко и губернатор Самарской области Д. И. Азаров открыли новый корпус детской инфекционной больницы в Самаре

РЕАЛИЗАЦИЯ
НАЦПРОЕКТА

Созданию современной инфраструктуры оказания медицинской помощи способствует реализация нацпроекта «Здравоохранение», инициированного Президентом РФ В. В. Путиным.

«Объект, который сегодня появился, очень актуальный, важный не только для Самарской области, но и для всей страны. Он выполнен абсолютно по новым стандартам с учетом всего нашего опыта за период пандемии. Здесь полностью разделены все потоки, обеспечена возможность поступления пациентов непосредственно с улицы, полностью оборудована лаборатория для диагностики различных типов инфекций, реанимационная защита», – оценил М. А. Мурашко новый объект здравоохранения.

Укрепление системы здравоохранения в Самарской области, в частности, развитие детского здравоохранения, находится на особом контроле главы региона. По его инициативе в мае 2021 года началось строительство нового корпуса, из бюджета региона были

выделены деньги – более 700 млн рублей, а также удалось привлечь средства на строительство из федерального бюджета – более 640 млн рублей.

Строительство шло с опережением графика, уже в марте этого года на объекте проходил завершающий этап работ, и готовность корпуса высоко оценил полномочный представитель Президента РФ в ПФО И. А. Комаров.

Инфекционный корпус на 100 коек в смену предназначен для оказания экстренной и неотложной медицинской помощи в круглосуточном режиме детям до 18 лет с инфекционными заболеваниями. Площадь нового корпуса составляет более 9,6 тыс. кв. м. На 1-м этаже располагается приемный покой, реанимационное отделение. Есть лабораторный комплекс, больница оснащена всем необходимым современным оборудованием – диагностическим, реанимационным, интенсивной терапии. Предусмотрена возможность оказывать помощь крайне тяжелым больным, которым требуется хирургическое вмешательство.

Новый объект выполнен по самым высоким стандартам, в соответствии с ними подготовлен и персонал больницы, отметил министр. «Здесь есть еще одно новаторство для региона и для страны в целом,

которое сегодня мы продвигаем для всех медицинских организаций. Это проведение телемедицинских консультаций, дистанционных консилиумов на уровне самого региона. Это сокращает потери рабочего времени. Есть единый архив изображений, который собирается со всего цифрового оборудования. Здесь поставлено отечественное рентгенологическое оборудование, которое уже передает снимки в этот архив. Все самое современное, что есть, здесь реализовано», – сообщил М. А. Мурашко.

«При необходимости мы готовы развернуть до 250 коек с этим корпусом, потому что здесь все предназначено, в том числе, для лечения особо опасных инфекций», – отметил главный врач Самарской областной инфекционной больницы С. М. Китайчик. – Дмитрий Игоревич нам помог: во многом его стараниями и пониманием ситуации удалось построить вот такой красивый комплекс, теперь будем его обживать и трудиться во благо здоровья детишек нашей губернии».



НА ПОЛЬЗУ СЕБЕ И ЛЮДЯМ

Благодаря соцконтракту семья Кузнецовых построила теплицу на своем участке

ГОСПОДДЕРЖКА

Три года назад самарцы Эдуард Петрович и Екатерина Александровна Кузнецовы с двумя сыновьями Кириллом и Артемом переехали из города в новый микрорайон г.п. Смышляевка, а вернее в один из его коттеджных поселков.

Год назад, воспользовавшись возможностью соцконтракта, супруги активно взялись за развитие своего личного подсобного хозяйства.

Причин для смены места жительства у Кузнецовых набралось достаточно, основная - им надоело «каменные джунгли», хотелось жить пусть в небольшом, но своем доме. Причем, была важна и развитая инфраструктура - школа и детсад для сыновей, поликлиника, магазины, территориальная близость к городу. Микрорайон в полной мере удовлетворял всем этим запросам: сегодня старший сын не просто отлично учится, но и посещает бассейн, кружок по робототехнике, а младший еще только в этом году пойдет в первый класс, но уже заработал немало медалей на соревнованиях по тхэквондо.

Переезд ускорила пандемия, к сожалению полностью «свернувшая» их небольшой торговый сантехнический бизнес. В результате Кузнецовы оказались безработными новоселами. Первым делом они собственноручно занялись ремонтом и обустройством нового жилья, не остался без их внимания и небольшой земельный участок, где вскоре кроме детского уголка и цветника (цветами любят заниматься оба) появились еще и первые грядки со столовой зеленью и клубничкой. Зимой Кузнецовы высаживают огород на подоконнике, где растут томаты, огурцы, даже клубника, в том числе и на продажу. По весне рассаду овощей продают, вся кухня в стеллажах. На стойках еще недавно помимо овощной красовалась цветочная рассада - астры, петунии, бархатцы. Все это с удовольствием разобрали многочисленные покупатели: товар качественный, а цены существенно дешевле магазинных.

«Возможности возобновить бизнес у нас не было, и перспектив в этом плане мы не видим, зато стали выращивать овощи, зелень для себя и других. Кушать люди будут всегда! Решили, что нужно поставить теплицу и оборудовать грядки, чтобы было полезно и краси-

во - приятно выйти из дома, ягоду собрать, овощи. И одновременно - это дополнительный доход», - говорит глава семейства.

Про соцконтракт Эдуард Петрович услышал от сотрудника службы занятости, где он пытался подобрать для себя новое место трудоустройства. Работодатели отказывали, ссылаясь на формальные предлоги, и тут такое необычное для горожан предложение - обратить внимание на земельный участок. Задумались, долго взвешивали (в прошлом привыкли рассчитывать только на себя), а потом решились - теплица-то действительно нужна, почему бы и не попробовать. «Мы слышали, что знакомые брали соцконтракт на бизнес, но мы сомневались, год раскачивались. Позвонили в комплексный центр, сначала узнали о возможности оформить господдержку для покупки стройматериалов, оказалось, что это не предусмотрено в правилах. Специалист, услышав, что есть своя земля, предложила подумать о соцконтракте на теплицу. Решили - почему бы и нет. Мы уже к тому времени занимались рассадой, а здесь - свои овощи, без химии. Все качественное, натуральное, без пестицидов и гербицидов».

Летом прошлого года собрали документы, Эдуард Петрович пошел комиссию в Волжском отделении КЦСОН Поволжского округа, где строгие эксперты задавали вопросы. Признается, что сложно было эмоционально, это был экзамен, но он его с достоинством выдержал, предоставил смету на саму теплицу и сопутствующие необходимые товары - инвентарь, газонокосилку, трубы для подвода воды для полива, стеллажи и горшочки для рассады - все это тоже вскоре понадобилось. «Волновались, - признается супруга. - Думали, что в госорганах все очень строгие, оказалось, что такие же люди, как и мы - и под-

скажут, и все объяснят, и даже помогут. Это система, которая оказывает реальную помощь!»

Получили добро, и в августе прошлого года заложили небольшую, но прочную, добротную, функционально оправданную теплицу для овощей и еще одну мини-тепличку для зелени. Плюс в их небольшом саде-огороде появились аккуратные грядки открытого грунта под ягоды и зелень. И, кстати, уже прошлой осенью они сняли первый урожай - огурцы, зелень и пекинскую капусту. И себя порадовали, а излишки с удовольствием разобрали соседи. Сейчас, несмотря на холодное лето, на столе Кузнецовых красуются первые огурчики, в теплице зреют томаты пяти сортов, оформились в пока еще зеленые пирамидки потенциальные красные перчики, весело зеленеет будущая «пекинка». Причем Кузнецовы не сомневаются, что их продукция придется по душе жителям и их дружного коттеджного поселка, да и всего микрорайона.

Практика показала, что люди сегодня охотнее ценят натуральные, выращенные на собственных подворьях продукты, а для самих «переселенцев» работа на земле оказалась в радость! Оценивая результаты прошлого года, супруги Кузнецовы считают, что соцконтракт - это реальная государственная поддержка для таких семей, как они. «Нам программа реально помогла, я даже не ожидала, вывела и подняла нас на другой уровень, - говорит Екатерина Александровна. - Плюс мы получаем от этого удовольствие. И людям хорошо - соседи приходят, покупают у нас нашу продукцию, в которую вложена наша любовь. Совмещаем доход, удовольствие и еще свежий воздух!»

Наталья БЕЛОВА.
Фото Сергея БАРАНОВА.



«ГРАНИ МАСТЕРСТВА»: СОТРУДНИЧЕСТВО КРЕПНЕТ

ПРОЕКТЫ

Завод «Самарский Стройфарфор» с 2016 года в сотрудничестве со школами, средними специальными учебными заведениями и вузами Самарского региона реализует социальный проект «Грани мастерства»

Школьники и студенты участвуют в разработке дизайн-проектов санузлов для своих учебных заведений с использованием керамогранита KERRANOVA и сантехники SANITA LUXE, которые выпускает

предприятие из Волжского района. Отделкой санузлов тоже занимаются учащиеся, а также их родители и преподаватели под руководством опытных наставников.

По информации пресс-службы предприятия, летом нынешнего года к проекту впервые присоединились студенты Самарского государственного аграрного университета. Сейчас идет этап рассмотрения и утверждения дизайнерских проектов, лучший из которых будет реализован на территории вуза.

После выбора проекта старую сантехнику и плитку демонтируют, будет сделан ремонт и установлены сантехнические изделия SANITA LUXE, выполнены отделочные работы с применением керамогранитной плитки KERRANOVA.

Профессиональные строители обучат студентов своему мастерству и проконтролируют все этапы, чтобы окончательный вариант порадовал всех. До конца лета 2023 года ремонтные работы будут завершены.

Генеральный директор ООО «Самарский Стройфарфор» П.А. Мисюля подчеркнул особую важность проекта «Грани мастерства» для подрастающего поколения: «Ребята из аграрного вуза не только приобретут новые полезные навыки, но и будут больше ценить труд других людей. Ведь они сами, своими руками попробуют сделать ремонт. Я считаю: и то, и другое очень важно и наверняка пригодится в жизни».

Александр АЛЕКСЕЕВ.

ПО СЛЕДАМ РОЖДЕСТВЕНСКОГО ПЛЕНЭРА...

Самарские художники поделились секретами мастерства со школьниками Дубового Умета



ТВОРЧЕСКАЯ ВСТРЕЧА

В историко-краеведческом музее им. А.В. Юшкина шесть известных самарских художников, участников фестиваля-пленэра «Рождество в красках осени» совместно с руководителем Самарского отделения Союза художников России Дмитрием Юрьевичем Мантровым провели творческую встречу со школьниками Дубового Умета.

Художники поделились с ребятами секретами мастерства и обсудили перспективы художественного образования для сельских ребят. А началось развлекательное мероприятие с посещения художественной выставки, где были выставлены порядка сорока картин в Рождество в сентябре прошлого года. На выставке представлены работы Андрея Викторовича Мишагина, Натальи Валентиновны Какошкиной, Игоря Петровича Дония, Николая Георгиевича Кикина, Сергея Георгиевича Цедилова, Светланы Геннадьевны Кузиной и председателя самарского Союза художников Дмитрия Юрьевича Мантрова.

Это далеко не первый визит плеяды известных самарских художников в «волжские пенаты». Творческая дружба с историко-краеведческим музеем им. А.В. Юшкина длится уже не первый год: признанные российские живописцы стали традиционными участниками волжских пленэров, которые сопровождают и познавательные встречи с местными жителями. Продолжением рождественского пленэра стала февральская выставка работ в самарском Доме журналистов, участниками которой стали депутат Госдумы РФ А.Е. Хинштейн и глава Волжского района Е.А. Макридин. И вот теперь рождественская выставка вот уже два месяца «гостит» в Волжском районе. И десять художественных работ - подарков художников - уже стали частью постоянной музейной коллекции.

Каждый из художников преподнес свой подарок музею: в том числе картина «Дом с мезонином» Д.Ю. Мантрова, две работы А.В. Мишагина и щедрый дар музею - четыре пейзажа И.П. Дония. Как отмечают посетители выставки, она интересна еще и тем, что на ней представлены разноплановые работы, отображающие и уникальный художественный почерк творцов, и разноплановые, порой неожиданные ракурсы на, казалось бы, знакомую волжанам рождественскую территорию. Взору зрителя открывается и историчес-

кие места и здания, такие как рождественский храм, водонапорная башня, дом с мезонином, и менее известные туристам окрестности рождественского аэродрома, и какие-то заповедные колоритные природные уголки. «Художники работали в одном месте, в одно время, но получились настолько разные, уникальные работы, что хочется их рассматривать снова и снова», - отмечает директор музея Е.А. Гундорина.

Участниками встречи с художниками стали ученики 1-6 классов, для которых сотрудники музея провели сначала экскурсию-викторину по выставке. Далее члены самарского Союза художников провели познавательные беседы с детьми. Школьники буквально засыпали гостей вопросами, а те постарались максимально полно осветить и вопросы своей биографии, и особенности непростой, но увлекательной стороны «художественного дела». Так, преподаватель самарского колледжа сервисных технологий и дизайна Н.В. Кокошкина задала профориентационное направление беседе, поделившись с ребятами подсказками, как лучше подготовиться к поступлению на дизайнерские специальности и какие возможности для этого можно использовать. А.В. Мишагин поделился историей своего профессионального становления и даже признался, что в школе у него были невысокие оценки по рисованию, но это не помешало ему стать признанным мастером своего дела с ярким индивидуальным творческим почерком.

Философским содержанием о том, какие грани жизни открывает занятие любимым делом, наполнил свою беседу с детьми Н.Г. Кикин, и дети с интересом включились в эти увлекательные рассуждения.

Д.Ю. Мантров построил свое общение в академичной манере: он рассказал о своем нестандартном профессиональном пути - от сотрудника правоохранительной сферы Волжского района до главы самарского Союза художников. Как признались сами дети, общение с художниками оказалось на редкость интересным и веселым. Благодаря такому плодотворному сотрудничеству через игру и увлекательную беседу дети погрузились в пространство «большой живописи» и познакомились с новой для дубовоуметских школьников рождественской территорией. А взрослые участники проекта обменялись впечатлениями от встречи на круглом столе и запланировали новые пленэры, один из которых должен пройти в Курумоче, а второй - в осеннем Рождество.

Наталья БЕЛОВА.
Фото предоставлено историко-краеведческим музеем им. А.В. Юшкина.



ЗАБОТУ И УЧАСТИЕ — ВСЕМ, КТО НУЖДАЕТСЯ В ПОМОЩИ



ДМИТРИЙ АЗАРОВ,
губернатор Самарской области

« Благодаря нашим социальным работникам и волонтерам заботу и помощь получают все, кто в этом нуждается, — многодетные семьи, пожилые люди и те, кому по состоянию здоровья требуется уход »

НАШЕ БУДУЩЕЕ

О РАЗВИТИИ СФЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ В 2023–2025 ГОДАХ

В этом году в рамках нацпроекта «Демография» в Пестравском районе будет открыт Южный дом-интернат для престарелых, инвалидов на

200 МЕСТ



Успешный опыт оснащения комнат пожилых людей и инвалидов, находящихся в областных пансионатах социального обслуживания, технологией «Умный дом» будет распространен по всей сети учреждений. Возможность выполнения ряда действий с помощью голосовых команд повысит комфорт проживающих.



НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

О СОЦИАЛЬНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ И ПОДДЕРЖКЕ ЖИТЕЛЕЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ В 2017–2022 ГОДАХ

За последние 5 лет число взрослых и детей, получающих особую заботу и поддержку от работников социальной службы, увеличилось на

49,3 ТЫС. ЧЕЛОВЕК

В 2022 г. после медицинской, психологической и социальной реабилитации качество своей жизни улучшили

12,5 ТЫС. ЛЮДЕЙ с ограниченными возможностями здоровья

Каждый год в «Школе родственного ухода» специалисты социальной службы помогают научиться правильно ухаживать за пожилыми и людьми с ограниченными возможностями здоровья более чем

20 ТЫС. ЧЕЛОВЕК

Быструю помощь на дому подопечным областной социальной службы оказывают мобильные бригады, благодаря которым такую поддержку ежегодно получают более

40 ТЫС. ЖИТЕЛЕЙ РЕГИОНА

НАША РАБОТА

О СОЦИАЛЬНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ И ПОДДЕРЖКЕ ЖИТЕЛЕЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ В 2023 ГОДУ

С 5 по 10 июня Самара стала центром волонтерства — в регионе состоялась всероссийская «Добро.Конференция»-2023. В работе форума, добровольческих и благотворительных акциях приняли участие **4,5 тыс. человек**, включая **700 руководителей** Добро.Центров из **88 регионов** России.



В волонтерской и благотворительной деятельности участвуют:

БОЛЕЕ **190** ТЫС. ЧЕЛОВЕК

СВЫШЕ **500** НКО

Сегодня в социальной службе региона трудятся **17,9** ТЫС. ЧЕЛОВЕК

Внимание и заботу пожилым и людям с ограниченными возможностями здоровья оказывают в

16 ЦЕНТРАХ ДНЕВНОГО ПРЕБЫВАНИЯ И

22 ПАНСИОНАТАХ СТАЦИОНАРНОГО СОЦОБСЛУЖИВАНИЯ

Социальными услугами пользуются

341,4 ТЫС. ЖИТЕЛЕЙ РЕГИОНА

Регион первым в стране запустил информационную систему «Социальный паспорт семьи военнослужащего». Сервис помогает оказывать оперативную помощь семьям участников СВО.



ДЕТЯМ И МОЛОДЕЖИ – ЛУЧШИЕ ВОЗМОЖНОСТИ!



ДМИТРИЙ АЗАРОВ,
губернатор Самарской
области

« Вклад нашей молодежи в развитие родной губернии, в огромную патриотическую работу, включая волонтерскую деятельность и поддержку семей военнослужащих, заслуживает уважения и благодарности. Уверен, с такими ребятами у нашей страны и региона по-настоящему светлое будущее! »

НАШЕ БУДУЩЕЕ

О ВАЖНЫХ ДЛЯ САМАРСКОЙ МОЛОДЕЖИ СОБЫТИЯХ

● С 21 по 29 июля в области пройдет молодежный образовательный форум «iВолга». Участников ждут лекции и мастер-классы, тренинги и круглые столы, выставки и фестивали, конкурс молодежных проектов, а также культурные и спортивно-туристские мероприятия. В очном формате форума примут участие

2 ТЫС. ЧЕЛОВЕК

● С 6 по 8 сентября в Самаре пройдет форум «Вектор самарской науки», в рамках которого будут обсуждаться актуальные для развития науки и образования темы, состоится презентация перспективных научных разработок самарских ученых. В работе форума примут участие **1 тыс. абитуриентов, 6 тыс. студентов и 3 тыс. преподавателей**

● К 2027 г. в Самаре будет создан Международный межвузовский кампус IT-направления на

5 ТЫС. МЕСТ

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

О МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

● В 2019 г. в регионе создан патриотический кластер, в составе которого действуют движения ЮНАРМИЯ, ВОЛОНТЕРЫ ПОБЕДЫ и Поисковое движение России –

3 КРУПНЕЙШИХ ДЕТСКИХ И ЮНОШЕСКИХ ПАТРИОТИЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ РЕГИОНА

● В 2019 г. по инициативе губернатора Дмитрия Азарова в Самаре открыт Региональный центр для одаренных детей «Вега». Здесь в рамках направлений «Наука», «Искусство» и «Спорт» школьники развивают свои творческие способности.

● В 2022 г. регион занял II-е место во Всероссийском конкурсе «Регион для молодых». Победа позволит в этом году открыть в Самаре современный региональный многофункциональный молодежный центр.

● В 2022 г. губерния принимала XXX юбилейный Всероссийский фестиваль «Российская студенческая весна». Фестиваль завоевал Гран-при Национальной премии в области событийного туризма и стал победителем Всероссийской премии молодежных достижений «Время молодых». Он объединил

5 ТЫС. УЧАСТНИКОВ
И ГОСТЕЙ.

Конкурсные площадки форума посетили **БОЛЕЕ 120 ТЫС. ЖИТЕЛЕЙ** области, фестивальные городки –

650 ТЫС. ЧЕЛОВЕК

НАША РАБОТА

О РАБОТЕ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

● 24 июня в Самаре под девизом «Вперед в будущее» состоялось празднование Дня молодежи. Его главной темой стали любовь к Родине и служение Отечеству.



● Проявить свои творческие и интеллектуальные способности, стать волонтерами молодежи региона помогает **ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ**. В рядах организации состоят более

5 37 ТЫС. МОЛОДЫХ ЛЮДЕЙ
и более **5 ТЫС. НАСТАВНИКОВ**

● Строевой подготовкой, изучением героических страниц истории России занимаются участники юнармейских отрядов. В 37 муниципалитетах области действует **639 отрядов**, движение ЮНАРМИЯ объединяет более

50,5 ТЫС. РЕБЯТ

● Участники движения ВОЛОНТЕРЫ ПОБЕДЫ – молодые люди в возрасте от 14 лет сопровождают памятные мероприятия, связанные с историей России, и оказывают помощь ветеранам Великой Отечественной войны. В рядах движения состоят более

12 ТЫС. МОЛОДЫХ
ЛЮДЕЙ

● К увековечиванию памяти защитников Отечества, благоустройству воинских захоронений, участию в полевых экспедициях на местах боев времен Великой Отечественной войны юное поколение губернии приобщает местное отделение «Поискового движения России». В регионе работает 17 отрядов, они объединяют более

200 ПОИСКОВИКОВ

● В работе 700 военно-патриотических клубов, спортивно-туристических объединений и музейно-краеведческих кружков региона принимают участие

10 ТЫС. ДЕТЕЙ
И МОЛОДЫХ ЛЮДЕЙ

ОФИЦИАЛЬНО

Сообщение о возможном установлении публичного сервитута

В соответствии со статьей 39.42 Земельного кодекса РФ Администрация муниципального района Волжский Самарской области информирует о возможном установлении публичного сервитута в целях размещения объектов электросетевого хозяйства, в отношении следующих земельных участков:

63:17:2403024-9	Российская Федерация, Самарская область, р-н Волжский, с. Курумоч, ул. Лесная, д. 20а, 20б
-----------------	--

Обоснование необходимости установления публичного сервитута: размещение объектов электросетевого хозяйства местного значения – ЛМП Курумочевского участка, с кадастровыми номерами 63:17:2403024:1134, 63:17:2403024:1137, 63:17:2403024:1138, 63:17:2403024:1228, расположенных по адресу: Самарская область, Волжский район, с. Курумоч, ул. Лесная, д. 20а, 20б».

С поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему графическим описанием местоположения границ публичного сервитута заинтересованные лица могут ознакомиться по адресу: г. Самара, ул. Дыбенко, 12в, каб. 409 (среда с 9:00 до 12:00).

Заявления об учете прав на земельные участки принимаются в течение 15 дней со дня опубликования сообщения в Администрацию муниципального района Волжский Самарской области через канцелярию по адресу: г. Самара, ул. Дыбенко, 12 «Б», либо почтовым отправлением по указанному адресу.

Информация о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещена на официальных интернет – сайтах Администрации муниципального района Волжский Самарской области (<http://v-adm63.ru/>), Администрации сельского поселения Курумоч (<http://sp-kurumoch.ru/administratsiya.html>).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация муниципального района Волжский Самарской области в соответствии с пунктом 2 статьи 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о предоставлении в аренду земельного участка площадью 433 (Четыреста тридцать три) кв.м, расположенного по адресу: Самарская область, Волжский район, поселок Черновский, улица Специалистов, для ведения личного подсобного хозяйства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка, в течение тридцати дней со дня размещения извещения вправе лично подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка в Администрацию муниципального района Волжский Самарской области (443045, г. Самара, ул. Дыбенко, д. 12 «Б») либо в МБУ «МФЦ» муниципального района Волжский Самарской области (443045, г. Самара, ул. Дыбенко, 12 «В»).

Заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка площадью 433 (Четыреста тридцать три) кв.м, расположенного по адресу: Самарская область, Волжский район, поселок Черновский, улица Специалистов, принимаются в течение 30 (Тридцати) календарных дней с момента размещения данного извещения в средствах массовой информации и на официальном сайте Администрации сельского поселения Черновский муниципального района Волжский Самарской области до 26.07.2023.

Граждане, заинтересованные в предоставлении в аренду земельного участка, вправе ознакомиться со схемой расположения данного земельного участка. Адрес и время приема граждан: 443045, г. Самара, ул. Дыбенко, 12в (МБУ «МФЦ», 4 этаж), среда с 9.00 до 16.00 в МКУ «Управление муниципального имущества и земельных отношений Администрации муниципального района Волжский Самарской области».

Администрация муниципального района Волжский Самарской области.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Кашенко Жанной Владимировной, 446430, Россия, Самарская обл., г. Кинель, ул. Ульяновская, д. 25 А, оф. 10, e-mail: Kaschenko@mail.ru, тел. 89272012651, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 14054, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка с КН 63:17:0301001:2912 по адресу: Самарская область, р-н Волжский, пгт Петра Дубрава, гараж №3252, номер кадастрового квартала 63:17:0302001.

Заказчиком работ является Майоров Денис Владимирович, проживающий по адресу: Самарская область, Волжский район, пгт. Петра Дубрава, ул. Коммунаров, д. 5 а, кв. 78, тел. 89370637433.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Самарская область, р-н Волжский, пгт Петра Дубрава, гараж №3252 28.07.2023 года в 10.00 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 446430, Самарская область, г. Кинель, ул. Ульяновская, д. 25 А, оф. 10.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 28.06.2023 года по 27.07.2023 года.

Обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 28.06.2023 года по 27.07.2023 года по адресу: Самарская область, г. Кинель, ул. Ульяновская д. 25 А, оф. 10.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: все смежные земельные участки, имеющие общие границы с уточняемым земельным участком с КН 63:17:0301001:2912 с севера, юга, востока и запада, расположенные в кадастровом квартале 63:17:0302001.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24.07.2007 г. «О кадастровой деятельности»).

ООО Компания «БИО-ТОН» предупреждает о проведении агрохимических работ производственных полей путем наземного опрыскивания в период с 1 по 31 июля в Волжском районе. Участки, которые будут включены в работы по опрыскиванию:

1) Курумоч, Старая Бинарадка, Матрюково кдн: 63:17:2401001:195, 63:17:2401001:189, 63:17:2401001:205, 63:17:2401001:194, 63:17:2401002:140, 63:17:2401003:169, 63:17:2401003:170, 63:17:2401003:165, 63:17:2401002:139, 63:17:2401003:176, 63:17:2401003:164, 63:17:0000000:594, 63:17:0000000:954, 63:17:2401002:284, 63:17:2401002:290, 63:17:2401002:239, 63:17:2401002:240, 63:17:2401002:291, 63:17:0000000:7108; пестицидам Амистар Экстра, СК (2 класс опасности для человека) / 3 класс опасности для пчёл), Новосил, ВЭ (3 класс опасности для человека) / 3 класс опасности для пчёл), Оптим, КЭ (3 класс опасности для человека) / 3 класс опасности для пчёл) и агрохимикатами Мегамикс Профи, Фертигрейн Фолиар Плюс, Текнокель Плюс Амино S, Полидон Био Масличный.

Погранично-защитная зона для пчел 2-3 км.

Ограничение лета пчел 24-48 часов.

В случае возникающих вопросов обращаться по тел.: +79277588565, Бехтин Владимир Александрович.

СПОРТИВНЫЙ «СПЕКТАКЛЬ»

Тридцать девять лет назад состоялся дружеский матч между командами куйбышевских журналистов и артистов московского театра «Ленком»

ДАЛЕКОЕ - БЛИЗКОЕ

В июне 1984 года Московский театр имени Ленинского комсомола («Ленком») в полном составе приехал на гастроли в Куйбышев со спектаклем «Юнона и Авось».

Это был самый популярный коллектив в СССР. В его труппе блистали такие звезды, как Александр Абдулов, Олег Янковский, Николай Караченцов, Евгений Леонов, Виктор Проскурин, Татьяна Пельцер, Ирина Алферова, Елена Шанина.

Эти гастроли оставили глубокий след в памяти куйбышевцев не только блестящим выступлением столичных артистов на сцене нашего академического театра драмы: 28 июня на стадионе «Локомотив» знаменитые артисты провели дружескую встречу по футболу с местными журналистами, представлявшими печатные издания и студию телевидения. Участниками тех событий были нынешние сотрудники газеты «Волжская новь» вратарь Александр Блинов и фотокорреспондент Сергей Баранов, работавшие в то время в газете завода «Прогресс».

История этой встречи необычна. На тренировочную базу «Крыльев Советов» на творческую встречу с футболистами приехал один из ведущих артистов «Ленкома» Олег Янковский. Актер рассказывал спортсменам и тренерам о личной жизни, театре, кино, гастрольях и футболе. В частности, о том, что у «Ленкома» есть своя футбольная команда, которая вполне успешно выступает в первенстве столицы среди театров. Ее капитан – Александр Абдулов, а называется она «Авось» (в то время визитной карточкой театра был спектакль «Юнона и Авось»). Тогда-то и появилась идея организовать товарищеский матч между артистами и журналистами.

Местом проведения встречи выбрали стадион «Локомотив», журналисты подготовили для дорогих гостей сетчатые авоськи, в которые вложили дефицитные по тем временам книги Куйбышевского книжного издательства. Сотрудники столовой Дома печати испекли два огромных пирога с повидлом и капустой. По телевидению и в газетах ежедневно рекламировали предстоящий футбольный матч, пригласив болельщиков и театралов на игру и обещая незабываемое зрелище.

О всенародной любви к артистам говорил такой случай, о котором рассказывал тольяттинский журналист Владимир Дранч: «Пришли мы с Евгением Павловичем Леоновым на рынок. Торговцы поб-



росали свои весы, продукты и бросились к нам. Нас окружили, у Леонова пытались брать автографы или хотя бы до него дотронуться. Покупать, конечно, ничего не пришлось – каждый считал за честь поднести что-нибудь в подарок артисту».

Футбольный клуб «Крылья Советов» обеспечил сборную журналистов формой со своей атрибутикой, выделил клубный автобус для доставки артистов из гостиницы. Главным режиссер «Ленкома» Марк Захаров, идя навстречу артистам-футболистам, ради матча отменил утреннюю репетицию. Судьями назначили известного спортивного тележурналиста Владимира Кейлина и арбитра международной категории по баскетболу Олега Горбатова.

Матч начался в 11 часов – в неудобное для болельщиков время, но артистам после игры еще предстоял вечерний спектакль.

В заявку команды «Авось» попали как известные артисты Александр Абдулов (капитан), Виктор Проскурин, Игорь Фокин, Олег Янковский, Николай Шушарин, так и работники сцены, музыканты созданной при театре группы «Рок-Ателье» Крис Кельми, Анатолий Абрамов и Александр Садо. К сожалению, ведущий артист Николай Караченцов, обычно выступавший в стартовом составе «Ленкома», накануне подвернул ногу и занял место на тренерской скамейке. Символический первый удар по мячу сделала прима театра – 80-летняя Татьяна Ивановна Пельцер.

В сборную журналистов капитан команды собкор «Советского спорта» Сергей Волков включил писателя и журналиста Эдуарда Кондратова, основателя «Зимнего мяча Автограда» Владимира Дранча из Тольятти, работника обкома партии Владимира Бабенкова, известных журналистов областных СМИ Аркадия Сохина, Александра Макарова, Юрия Савоськина, Вячеслава Чечурина, Александра Муратова, подключил пару ветеранов из «Крыльев Советов», в

том числе мастера спорта СССР Валерьяна Панфилова – частого гостя нынешних спортивных мероприятий Волжского района.

Посмотреть на артистов в футболной форме приехали тысячи болельщиков из городов и районов области. А непередаваемую праздничную атмосферу на встрече создавал театральный оркестр, который музицировал на трибуне и заводил публику.

Первые две минуты матча обернулись драмой для нашей сборной: в ворота 60-летнего сборка газеты «Социалистическая индустрия» Александра Воробьева с интервалом в несколько секунд артисты спокойно закатали два мяча. Мы сделали замену, и до конца встречи в «рамке» уже играл я. Вскоре усилиями Сергея Волкова и Александра Зайцева (капитан команды Дома печати) счет в матче сравняли.

Спортивный «спектакль» запомнился зрителям и сочными комментариями Эдуарда Кондратова и Николая Караченцова, которые по очереди вели репортаж.

Победу в матче праздновал «Ленком», обыгравший нас со счетом 6:5. Среди артистов особенно здорово на поле выглядели Александр Абдулов (играл под номером 99) – настоящий лидер команды, и техничный Крис Кельми.

Кстати, этот матч в Куйбышеве был не единственным в гастрольной летописи театра. Так, 6 июля того же 1984-го москвичи сыграли против Саратовского обкома комсомола и переиграли хозяев со счетом 3:1. Через два года артистам предложили встретиться в футбольном поединке уже журналисты Кемерово. Тот матч победителя не выявил – 3:3. Ну, а куйбышевские журналисты после памятной игры еще не раз встречались на зеленых полях с артистами театров областного центра, среди которых неумемной энергией выделялся Александр Амелин.

...Прошли почти четыре десятилетия после встречи с «Ленкомом». Нет среди нас многих игроков того матча – и артистов, и журналистов. Но в истории театра и журналистики остались незабываемая атмосфера матча и накал спортивных страстей. А еще – снимки фотожурналиста Сергея Баранова.

Тот футбольный матч сегодня называют «матчем века». Звучит громко, но, наверное, так оно и есть: такого числа зрителей подобные игры не собирали ни до него, ни после. А еще на просторах интернета можно найти видеозапись той встречи, сделанную звукорежиссером театра Владимиром Черепановым. Посмотрите, это очень интересно!

Александр БЛИНОВ.
Фото из архива
Сергея БАРАНОВА.



Журналисты вручили артистам сетчатые авоськи с книгами Куйбышевского книжного издательства.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Со вступительным словом к собравшимся обратился председатель комиссии глава муниципального района Волжский Евгений Александрович Макридин.

Он отметил, что за пять месяцев 2023 года в ОМВД России по Волжскому району зарегистрировано 35 преступлений по линии незаконного оборота наркотиков. За аналогичный период прошлого года было зарегистрировано столько же преступлений. Ситуация пока не улучшается. По данным управления Роспотребнадзора по Самарской области за этот же период на территории района зарегистрировано два факта отравления наркотическими средствами, что в два раза меньше прошлогоднего периода. К сожалению, в этом году один человек умер.

На 1 июня 2023 года на диспансерном наблюдении в Волжской районной клинической больнице состоят 116 человек, в прошлом году – 130. Из них – 33 человека с диагнозом «пагубное употребление» и 83 человека с диагнозом «синдром зависимости». На начало года на профилактическом учете в наркологическом кабинете состояло два несовершеннолетних.

Считаю необходимым проводить более активную работу по профилактике среди несовершеннолетних граждан, - отметил Е.А. Макридин. - Необходимо обеспечить досуг и занятость неорганизованных подростков и мо-

РАБОТУ НЕОБХОДИМО ПРОВОДИТЬ КОМПЛЕКСНО

Состоялось заседание антинаркотической комиссии Волжского района

лодежи с целью привлечения их к занятиям физической культурой и спортом.

Евгений Александрович предложил организовать и провести тематические выступления специалистов по наркотической профилактике в образовательных учреждениях, усилить разъяснительную работу с учащимися и их родителями о необходимости социально-психологического тестирования и медицинских осмотров. Это позволит выявить на ранних этапах незаконное потребление наркотических средств и психотропных веществ. Следует принять дополнительные меры по обеспечению в каникулярный период максимального охвата несовершеннолетних и молодежи, в том числе и подростков, которые относятся к категории повышенной вероятности вовлечения и потребления запрещенных веществ, полезными формами занятости. Методы работы разнообразные, в том числе и мотивация их участия в спортивных мероприятиях, направленных на формирование позитивного мировоззрения, ориентация на ведение здорового образа жизни и неприятие наркотиков.

Работу необходимо проводить комплексно, с активным участием и взаимодействием всех субъектов наркопрофилактики района, - завершил свое выступление глава Волжского района.



В своем докладе начальник отдела по контролю за оборотом наркотиков ОМВД России по Волжскому району С.А. Коновалов остановился на мерах по противодействию незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ. Отметил необходимость повышения эффективности принимаемых мер по пресечению распространения и потребления синтетических психоактивных веществ на территории района.

О мерах по недопущению вовлечения несовершеннолетних в незаконный оборот наркотических средств в образовательных учреждениях района доложила начальник отдела организации образовательных ресурсов ПУМОиНСО Н.В. Аникина.

В школах регулярно проводятся профилактические мероприятия, к систематической работе привлекаются специалисты, педагоги, родительский актив. Большой эффект и от деятельности школьного самоуправления, общественных организаций.

После обсуждения члены антинаркотической комиссии приняли решения, направленные на повышение эффективности работы по противодействию наркомании. Серьезное внимание будет уделено организации размещения в средствах массовой информации сюжетов и роликов социальной рекламы о пагубном влиянии немедицинского потребления наркотических средств на организм человека.



Продолжится профилактическая работа с взрослым населением, молодежью, подростками, а также выполнение всех мероприятий, которые предусмотрены муниципальной программой «Противодействие незаконному обороту наркотических средств, профилактика наркомании, лечение и реабилитация наркозависимой части населения муниципального района Волжский на 2021-2025 годы».

Важное значение имеет и повышение квалификации социальных педагогов и педагогов-психологов в вопросах профилактической и превентивной работы с учащимися.

Николай ГУСАРОВ.
Фото Сергея БАРАНОВА.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Ежегодно в конце июня мировое сообщество отмечает Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков. Травяная смесь «спайс» является одним из самых опасных курительных наркотиков.

Рястям Летфуллович, что такое спайс?

Сегодня на многих сайтах можно увидеть рекламу травяного сбора, предназначенного для курения - спайса. Он появился в разных странах Европы в период с 2004 по 2006 гг. Вначале курительные смеси купить можно было совершенно легально, в основном, через интернет-магазины, но нередко его можно было увидеть и в обычных магазинах. Его даже классифицировали как безвредные благовония, помогающие человеку расслабиться после тяжелого трудового дня. И люди верили, приобретали смесь и «расслабились» после работы. Особенно быстро и легко спайс признали молодые люди - школьники и студенты, и на них же пришелся основной удар последствий его применения. Однако для многих тысяч подростков по всей Европе было уже слишком поздно.

Что входит в состав спайса?

Этот курительный микс содержит в своем составе такие растения, как бэйбин, голубой лотос, карликовый шлемник, львиный хвост, розовый лотос и многие другие. Казалось бы, совершенно невинная подборка растений с красивыми и даже романтическими названиями. Вот только каждое из этих растений содержит сильнейшие галлюциногены. И это стоило жизни тысячам людей, в основном, молодежи, которая «покупается» на красивые обещания. Основой так называемой «курительной смеси» является вещество JWH, это синтетический порошок, который

хорошо растворяется в спирте. В этой смеси вымачиваются травы, а после высушиваются - так готовятся «курительные смеси». Длительное их употребление приводит к наркотической зависимости. Привыкание, которое вызывает спайс, развивается быстрее, чем к естественным аналогам - марихуане и гашишу. Употребление такой смеси может привести к летальному исходу буквально после нескольких затяжек.

Существует ли научная классификация курительных смесей?

Не существует. Систематизировать столь быстро множась и меняющийся ассортимент продукта просто невозможно. По составу курительные смеси условно делятся на две группы: смеси, состоящие из натуральных компонентов, смешанных в определенных пропорциях; в данном случае растения, распространенные в средней полосе России, соседствуют в курительных миксах с экзотическими. Многие из этих растений уже внесены в список наркотических веществ.

Как и смеси, компоненты которых обработаны химическими веществами - синтетическими каннабиоидами, произведенными в лабораторных условиях. Вообще существует много смесей и действие их разное. Есть серьезные подозрения, что туда подмешиваются и какие-то опиатные препараты и стимуляторы, и, возможно, психоделики. Это и дает более тяжелый и разнообразный эффект. При отмене спайсов у наркомана возникает состояние, очень похожее на опиумную ломку. В общем, последствия, похожие на героиновые, может быть, чуть меньшей яркости. Не будьте беспечны, не думайте, что это может коснуться любого, но не вас. Запомните



наркотики не выбирают. И основная причина наркомании - доступность наркотиков.

Ситуация усложняется еще и тем, что на эти виды наркотиков в России не существует тестов, поэтому тестирование, проводимое сегодня в учебных заведениях, не отражает реального положения дел.

Какой вред курительные смеси могут нанести здоровью?

Сегодня вред курительных смесей можно даже не ставить под сомнение. Слишком много жизней они унесли. Про количество порушенных судеб можно и не говорить.

Чтобы понять весь вред спайса, следует представить, что сам наркотический эффект этой смеси превышает эффект обычного наркотика. Кроме того, новая курительная смесь наносит еще более страшный удар по здоровью человека. Под ударом оказывается весь организм без исключения. Ведь ядовитые вещества попадают через легкие в кровь. А уже

она разносит яд по всему человеческому телу. Разумеется, удар наносится и по печени - пытаясь защитить остальной организм, она принимает немалую часть яда именно на себя.

Кроме того, капилляры мозга, пытаясь не пропустить яд к «основному центру управления», резко сужаются. В результате, кровь просто не может снабжать мозг кислородом. Как и любые другие клетки, клетки мозга, лишены кислорода, просто погибают. Именно этот эффект и нравится подросткам - возникает ощущение легкости и беззаботности. Да, легкость наступает. Но стоит ли платить за несколько часов «счастья» своим мозгом?

Но самое страшное даже не то, как спайс воздействует на мозг. Доказано, что большинство курительных смесей вызывают зависимость, сопоставимую по силе с наркотической, даже, более сильную.

Рястям Летфуллович, расскажите о последствиях употребления курительных смесей.

Как уже говорилось, удар наносится по всему организму и каждому органу в отдельности. Но это еще не все.

Нередко в результате курения у человека возрастает артериальное давление. Причем возрастает настолько стремительно, что только опытный врач, прибывший через считанные минуты, сможет спасти курильщика. Нередко можно наблюдать выпадение волос, как у девушек, так и у парней. Причем волосы выпадают стремительно, оставляя на месте роскошной гривы голову, лысую как колено.

Суицидальные мысли становятся постоянными спутниками тех, кто употребляет спайс. В со-

стоянии «кайфа» люди, не раздумывая, могут выпрыгнуть в окно или же шагнуть под колеса машины. Нередко сама смерть даже не является целью этого действия. Причина их - мощнейшие галлюцинации, которые могут напугать до такой степени, что подросток решает на что угодно, лишь бы прекратить это.

Как быстро человек привыкает к спайсам?

Привыкание к спайсам и зависимость формируется быстро. Очень быстро наращивается темп курения от одной дозы в день до десятка раз. Похоже на то, что за счет добавок спайсы сочетают в себе свойства разных наркотиков, поэтому и зависимость формируется быстрее. Большинство из нас знают и понимают, что наркотики убивают, забирают семью, любовь близких, надежду, стабильность, уважение. На одной чаше весов - мир иллюзий и недолгий «рай» на земле, перемежающийся с адом, одиночество, пустота, постоянный страх и ожидание чего-то неизбежно плохого. На другой - карьера, семья, радость отцовства или материнства, любовь, поддержка и уверенность в будущем. Не правда ли, странный выбор делают некоторые люди? И, тем не менее, это факт - люди готовы отдать все за короткий миг удовольствия. И за это судить их нельзя - уж так устроен наш организм, что попробовав это раз, остановиться будет очень трудно.

Поэтому те, кто все еще сомневается и раздумывает, не надейтесь, что вам повезет, и у вас будет все по-другому. Не будет! Исключений не бывает. Не верьте тем, кто уверяет вас в обратном. Особенно тем, кто уже «крепко сидит» на наркотиках.

Светлана МИНАЕВА.
Фото предоставлено Волжской РКБ.

КУРИТЕЛЬНЫЕ СМЕСИ – ТОЖЕ НАРКОТИКИ

О последствиях приема спайсов рассказывает врач психиатр-нарколог Волжской РКБ Рястям Летфуллович Латыпов

ПО-НАСТОЯЩЕМУ РОДНАЯ

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

21 июня в сельском поселении Верхняя Подстепновка состоялось мероприятие «Огненные картины войны». Около памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, было зажжено 1500 свечей. Выступали коллективы МБУК «Созвездие», а также приглашенные гости. Конечно же, мы не прошли мимо этой акции.

Мои мальчишки с удовольствием посещают различные мероприятия: творческие, спортивные. Старший сын Матвей уже умеет читать и даже вместе с мамой читает районную газету «Волжская новь». Иногда мы вместе вырезаем из газеты снимки и составляем интересные коллажи. Младший сын Никон пока только рассматривает картинки. Так что газета полезна и интересна даже для детей.

От всей души поздравляем коллектив газеты «Волжская новь» с 85-летним юбилеем! Желаем дальнейшего процветания, успехов и здоровья всему коллективу!

Екатерина ВАСЮНИНА.



Поздравляем с днем рождения директора МБУК Центр культуры и досуга «Союз» **Галину Алексеевну ЗАТОНСКУЮ** и от всей души желаем, чтобы успех и удача стали повседневными спутниками и все всегда получалось легко и непринужденно.

Редакция «ВН».

Администрация сельского поселения Воскресенка поздравляет с 70-летием **Просковью Дмитриевну МУСТАЙКИНУ**, с 85-летием **Зинаиду Александровну РЕЗНИКОВУ**.

Пусть восхищает каждое мгновение, Удачей радует, приятно удивляет, Всегда чудесным будет настроение

И близкие любовью согревают!
Л.П. РЕЙН,
глава с.п. Воскресенка.

Администрация с.п. Черновский поздравляет с 55-летием **Светлану Борисовну ЩЕПИЛОВУ**, с 60-летием **Ольгу Александровну НИКОЛАЕНКО**, с 65-летием

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Ивана Ивановича ФОМКИНА, с 70-летием **Нину Михайловну СОНЮШКИНУ**, **Анну Ивановну ИВАШКИНУ**, **Илью Степановича ЛЕВИНА**, с 85-летием **Надежду Федоровну ВЕДЯШКИНУ**, с 90-летием **Ефросинью Петровну КИРИНУ** и **Александрю Ивановну АДЫШКИНУ**.

Поздравляем вас с днем рождения! От всего сердца желаем крепкого здоровья, исполнения важных желаний. Пусть в душе всегда цветет весна, в семье и дома всегда будут гармония, радость и множество любви и заботы.

А.М. КУЗНЕЦОВ,
глава с.п. Черновский.

Администрация сельского поселения Подъем-Михайловка поздравляет с 70-летием **Тамару Николаевну БРЮХАНОВУ**, **Елизавету Васильевну АНИСИМОВУ**.

Желаем вам счастья, семейного благополучия, исполнения желаний, только положительных эмоций и приятных моментов! Крепкого

здоровья и позитивного настроения! Пусть родные и близкие люди окружают вас теплом и заботой!

А.А. КОПТЕВ,
глава с.п. Подъем-Михайловка.

Администрация сельского поселения Рождествено поздравляет с 55-летием **Светлану Александровну БОРОВКОВУ**, с 65-летием **Владимира Юрьевича СТРИЖАКОВА**.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, воплощения всех сокровенных желаний и заветных надежд! Пусть во всех делах поддержкой и опорой станут надежные и верные друзья, а в личной жизни окружают самые близкие и родные люди. Чтобы душа была согрета теплом и любовью и в доме царил уют и достаток. Мира и добра вам и вашему дому!

Л.А. САВЕЛЬЕВА,
глава с.п. Рождествено.



КАНИКУЛЫ-2023

С 8 июня здесь отдыхают, заводят новых друзей и набираются сил перед новым учебным годом десятки детей и подростков.

А накануне заезда ребят в лагере состоялся двухдневный слет вожатых. В первый день они обсудили приемы оказания первой медицинской помощи, вопросы профессиональных и личностных основ деятельности вожатого, а второй был посвящен играм. С вожатыми работал специалист по игропрактике, вожатые побывали в разных ролях, были и ведущими, и игроками.

По традиции каждое утро начинается с веселой зарядки и пробежки, а днем юные «волжане» с удовольствием участвуют в спортивных и творческих соревнованиях. Лагерную спартакиаду они приурочили ко Дню России. Во время конкурса «Кто лучший вожатый?» выяснилось, что это тот, кто рано встает, делает зарядку, заряжает ребят хорошим настроением и очень любит свое дело. В пятницу, 16 июня, дети приняли участие в акции «Обратный отсчет» - поздравили Валентину Владимировну Терешкову с 60-летним полетом в космос и повторили ее знаменитую фразу «Эй, небо, сними шляпу!».

Одной территорией лагеря ребята не ограничиваются. Например, они совершили путешествие в Парковый комплекс истории техники имени К.Г. Сахарова в Тольятти. Здесь экскурсанты узнали, что особый вклад в этот проект внес Сергей Петрович Прохоров. Именно благодаря его организационным усилиям и инженерным расчетам была осуществлена беспримерная эпопея по транспортировке подводной лодки Б-307 из Кронштадта до места дислокации на территории экспозиции. Ребята послушали рассказы экскурсовода о технике, о том, как она попала в архив комплекса и ее историю.

Посещают лагерь и гости. Так, здесь недавно побывали сотрудники историко-краеведческого музея имени А.В. Юшкина из села Дубовый Умет. Игру сопровождали

«ФИЛЬМ! ФИЛЬМ! ФИЛЬМ!»

- так называется первая смена в детском загородном стационарном оздоровительном центре «Волжанин»



ли интереснейшие станции, бога-тыри, казаки, русская дружина и увлекательные истории.

В минувшую субботу ребята приняли участие в самом музыкальном интеллектуальном шоу «Угадай мелодию». «Волжанам»

наверняка запомнятся и такие яркие моменты смены, как, например, День немого кино,

Вторая смена в лагере пройдет под названием «Весь мир – театр», третья – «Сказочное путешествие». В «Волжанине» увере-

ны, что и в следующие смены будет здесь весело, а скуке место не найдется.

Подготовил **Александр АЛЕКСЕЕВ.**
Фото предоставлено ДЗСОЦ «Волжанин».

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

О БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДОЕМАХ

Вода — добрый друг и союзник человека, помогающий получить максимум удовольствия от отдыха и укрепить здоровье. Но в то же время она не терпит легкомысленности и может являться источником повышенной опасности. Последствия легкомысленного поведения будут самыми тяжелыми. Чтобы их избежать, каждый человек должен знать элементарные правила безопасности на воде.

Сотни жителей устремляются в выходные дни поближе к воде. Свежий воздух, солнце, купание не только доставляют удовольствие, но и служат хорошим средством закаливания организма. Вместе с этим вода регулярно уносит жизни. Помните: купание в нетрезвом виде может привести к трагическому исходу!

При купании недопустимо:

1. Плавать в незнакомом месте, под мостами и у плотин.
2. Нырять с высоты, не зная глубины и рельефа дна.
3. Заплывать за буйки и ограждения.
4. Приближаться к судам, плотам и иным плавсредствам.
5. Прыгать в воду с лодок, катеров, причалов.
6. Хватать друг друга за руки и ноги во время игр на воде.

Избегайте употребление алкоголя до и во время нахождения в воде или у береговой линии. Алкоголь ухудшает чувство равновесия, координацию движений и самоконтроль.

Неумеющим плавать можно купаться только в специально оборудованных местах глубиной не более 1 метра!

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ купание на водных объектах, оборудованных предупредительными аншлагами «КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО!».

Помните! Только неукоснительное соблюдение мер безопасного поведения на воде может предупредить беду.

Отдел по делам ГО и ЧС администрации муниципального района Волжский.

Волжская НОВЬ
Газета Волжская новь
Учредитель – администрация муниципального района Волжский Самарской области

Главный редактор – Татьяна Валерьевна ОЗЕРОВА.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области 10 мая 2012 г. Регистрационный номер ПИ № ТУ63-00443.

Материалы не возвращаются. Редакция не вступает в переписку с читателями. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. При перепечатке обязательна ссылка на «Волжскую новь».

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ: 443058, Самарская область, г. Самара, ул. Физкультурная, 90а, к. 406 – 419, e-mail: vnov63@yandex.ru сайт: https://vnsmi.ru ТЕЛЕФОНЫ: секретариат – 242-66-71; бухгалтерия – 242-64-50; корреспонденты – 242-64-41.

Отпечатано в ООО «Оптима-Принт» (443114, Самарская область, г. Самара, пр. Кирова, дом 387, к. 3, тел. (846) 977-75-00, www.news-print.ru). Заказ № 1642. Индекс П2984, ПА 737. Тираж 6039 экз. Выходит по средам и субботам. Распространяется по подписке. Свободная цена. Номер подписан в печать фактически в 19.00 (по графику – в 19.00). 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13